

一个半小时，民警帮老人找回“救命钱”

本报讯 8月24日10时45分，乾潭派出所接到郑女士报警，称她丢了16000元“救命钱”，民警迅速行动，中午时分就将钱交回郑女士手中。

接到报警后，民警立即出警，找到了在村道上徘徊的郑女士，只见她泪眼婆娑，嘴里不停念叨：“这是我老伴用来救命的钱，明天要动手术了，现在钱不见了，这可怎么办啊？”

民警经了解得知，郑女士的老伴长期在医院治疗，家里的钱花得差不多了，早上郑女士骑着电动自行车从她妹妹家里借了16000元钱，用废纸和塑料袋包好放在口袋里，准备去交医药费。但当郑女士骑车到达银行门口时，

却发现放在口袋中的现金不见了。民警根据郑女士的行车路线，着手开展监控调取、路面寻找等工作，最终在一个岔路口的监控中看到一包东西从郑女士的口袋中

中掉出，而郑女士毫不知情，继续骑着电动自行车离开。见此情景，民警立即赶到这个岔路口，所幸该路口人流量不大。12时15分，民警在岔路口找到了郑女士丢失的钱，并交还给她。

当天下午，

郑女士的家属特意赶到乾潭派出所，送来一面写着“高效办实事，百姓贴心人”的锦旗，对民警的及时帮助表示感谢。

(通讯员 方千)



八旬老人误踩野猪夹 消防救援助其脱险

本报讯 8月26日上午8时11分，市消防救援大队接到报警称，大同镇丰畝村碧山自然村一位八旬老人到山脚菜园摘菜时，右脚不慎被隐藏的野猪夹夹住，老人的家人处置未果，于是向消防救援部门求助。

接警后，市消防救援大队立即调派大同专职消防队前往处置。消防救援人员到达老人家中时，发现老人右脚背部分被钢丝夹死死“咬住”，老人家人担心其伤口恶化，在她脚下垫了一个小凳子。

两名消防救援人员立即从伤口左右两侧使用钢丝钳准备剪断钢丝，但由于钢丝已经嵌入肉里，老人疼得连连摆手。救援人员见状立即调整处置位置，同时观察老人神情，避免老人受到二次伤害。经过五分多钟的施救，老人脚上的野猪夹被成功取下，所幸老人的脚背没有出血。

隐藏在草丛中的铁夹子是野猪的致命陷阱，但人被野猪夹误伤的事故也时有发生。

2024年7月9日，临安一村民在上山采粽叶时不慎被野猪夹卡脚。由于被困村民所处位置在深山，救援车辆无法抵达，当地消防救援人员接警后携带30多斤救援装备徒步上山，利用液压剪成功助村民脱困。

2024年4月2日，温州龙湾的王女士和同伴相约摘茶叶，左脚不慎被野猪夹夹住，本想尝试自行解开，没想到却越解越紧，无奈之下只得报警求助，好在救援及时，未造成严重后果。

2023年11月21日13时，贵州黔东南三穗县一老人在山上捡桐子（一种果子）时，不慎被野猪夹夹住右脚，无法脱困。由于山路崎岖，消防救援人员携带破拆工具徒步2公里抵达被困老人位置，利用无齿锯和木棍对野猪夹进行拆解，经过10分钟的紧张救援，老人成功脱险。

消防提醒

山上地形复杂，草木繁盛，大家不论是进山劳作还是游玩，一定要注意安全，防止意外发生。（来源：市消防救援大队）



开蒙启智 快乐起航

昨日，大洋镇杨桥村文化礼堂举行了一场主题为“开蒙启智 快乐起航”的开蒙礼，来自该村的20多名孩子穿汉服、点朱砂，在老师的指导下写“人”字、诵读国学经典，开启求知路。

(记者 宁文武)

“小楼工坊”实现家门口“就业梦”

本报讯 “在家门口就能挣钱，既能照顾老人也不耽误送孙子上学。”8月27日，在新安江街道罗桐社区千岛花苑党群驿站来料加工集散点学习组装笔的许女士乐呵呵地说。

来料加工具有就业门槛低、工作地点灵活、工作时间自由、就近就地等特点，自2016年罗桐社区来料加工站建立以来，来

料加工经纪人每天都带着20余名低收入群体及退休老人到站内从事来料加工，平均每人每月能挣得加工费1000多元。

近年来，罗桐社区推行党建引领“楼里微光”做法，依托小区党群驿站，通过来料加工经纪人搭建资源共享平台，探索建立“小楼工坊”，挖掘出一批适合留守妇女、陪读妈妈、低收入群体

就业的项目，带动更多居民实现就近就业。

下一步，罗桐社区党委将积极探索发挥党群驿站作用，优享赋能“小楼工坊”，让更多居民掌握就业、创业技能并实现增收。

(通讯员 唐建造)

走向共同富裕



弘扬文明新风，建设美好家园

